Milé děti, tentokrát nebudeme procvičovat pouze pravopis, ale zkusíte se opět orientovat v textu.

Zadání :

1. Ve které z následujících vět je pravopisná chyba ?
a) Letošní vánoce jsem prožil na horách.

b) Vánoční jedličku ozdobyl figurkami andělíčků ze slámy.

c) Nový obchod s hudebními nástroji nabízí kvalitní smyčce.

d) Včera jsem si u našeho mlynáře nechal semlýt dva pytle obilí.

2. Výchozí text ke třem následujícím úkolům :
Složil jsem noviny, položil je na stolek a povídali jsme si se Zrzkem o něčem jiném.

Vždycky je o čem povídat. Třeba proč černý kocour přebíhá lidem přes cestu a proč někteří lidé věří, že jim nosí smůlu

a že štěstí nosí jen a jen trojbarevná kočička. Proč lidé kočce neříkají kocourka nebo kocouřička. Proč se kocourům a kočkám

dohromady říká kočka a proč se kohoutkovi neříká slepičák,když se slepicím říká slepice. Nebo proč kočky nesedají na 

 vajíčkách jako slepice. Tak třeba o tom jsme mluvili.

/ M.Černík /

A - Která z následujících informací je uložena ve výchozím textu ?

a) o čem se psalo v novinách 

b) z čeho vzniklo slovo  kočka

c) že jsou někteří lidé pověrčiví 

d)- že jsou některé kočky škodolibé

B - Ve kterých z následujících  vět je slovo složit použito ve stejném významu jako ve výchozím textu  ? /Posuzované 

slovo se nachází na začátku výchozího slova./.

a) Hudbu  k filmové pohádce složil známý skladatel.

b)  Po doskoku na letištní plochu pečlivě složil padák.

c)  Zásobu uhlí na letošní zimu jsem už složil do sklepa.

d)  Na loňském skautském táboře jsem složil slavnostní slib. 

3. Určete pád a vzor slov zvýrazněných ve výchozím textu. 
Klíč: 
V úkole č. 1 je chyba v zadání a) - Vánoce, b) - ozdobil, d) - semlít. 

V úkole č. 2A je správná odpověď pod bodem c). 

V úkole č. 2B e správná odpověď pod bodem b). 

V úkole č. 3: 

štěstí - 4. pád, stavení 
kohoutovi - 3. pád, pán 
vajíčkách - 6. pád, město 

